
   か　                 　かた　         つか

変わり方を使って

算数



　　れつ

　一列につくえをならべて，そのまわり
に人がすわります。

つ　く　え つ　く　え つ　く　え つ　く　え



つ　く　え



つ　く　え

４人つくえが１台



つくえが２台

つ　く　え つ　く　え



６人つくえが２台

つ　く　え つ　く　え×



つくえが３台

つ　く　え つ　く　え つ　く　え



８人つくえが３台

つ　く　え つ　く　え つ　く　え



つくえの数　
（台）

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１

人の数　
（人）

４ ６ ８

                  かず

すわれる人の数



つくえの数　
（台）

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１

人の数　
（人）

４ ６ ８

                  かず

すわれる人の数

２
ふ
え
る

１
ふ
え
る



つくえの数　
（台）

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１

人の数　
（人）

４ ６ ８ 10 12 14 16 18 20 22 24

                  かず

すわれる人の数

２
ふ
え
る

１
ふ
え
る

つくえの数が１台，２台，３台・・・とふえると，
人の数は ２人ずつ ふえる。



①　つくえを１４台にすると，何人すわることがで
　きますか。

②　３０人すわるには，つくえは何台いりますか。

問題



つくえの数　
（台） １０ １１ １２ １３ １４ １５ １６

人の数　
（人）

２２



つくえの数　
（台） １０ １１ １２ １３ １４ １５ １６

人の数　
（人）

２２ ２４ ２６ ２８ ３０ ３２ ３４



①　つくえを１４台にすると，何人すわることがで
　きますか。

②　３４人すわるには，つくえは何台いりますか。

問題

答え　３０人　　　

答え　１６台　　　


